

春季防火正当时 拧紧消防安全阀

说说大小事
聊聊烦心事
侃侃新鲜事

138600110

摇出的朋友 威胁他付房费

独孤岛：

不要随意使用微信的附近的人摇一摇等功能添加陌生人为好友，最好与陌生好友保持距离，以免发生一些不必要的事情。

主持人：

发生什么事情了？

独孤岛：

之前，我朋友通过微信摇一摇添加了一位好友。刚开始的时候，双方只是单纯地聊聊天。

主持人：

后来被骗了？

独孤岛：

不是。上周，我朋友被这位好友威胁了。

主持人：

怎么威胁的？

独孤岛：

那是个女的，可能吞了几片安眠药，躺在宾馆的床上，服务员发现送去了医院。

主持人：

她为什么会躺在宾馆的床上？

独孤岛：

对此，我们也纳闷的。她以前在KTV上班，最近辞职了，就一直住在宾馆。听老乡说，她最近跟我朋友在来往，大家都猜她是情感上出了问题才会这样。

主持人：

他们是男女朋友？

独孤岛：

他们是通过微信摇一摇认识的，相处也才几天，应该不算男女朋友吧。我朋友倒是挺慷慨，看到她经济困难，主动帮她付了房费，还请她吃饭逛街。

主持人：

两人发生什么事了？

独孤岛：

听我朋友说，几天前，这女的又联系他，要他帮忙付房费。我朋友不肯付，她就以死相逼。我朋友只当她是一时气话，哪知道她真会这么做。

主持人：

这女的现在怎样了？

独孤岛：

前几天，她刚康复出院，我朋友去看过她了。虽然是虚惊一场，但真把他吓坏了。他本来觉得微信好玩，通过微信摇一摇交了不少朋友，没想到招来这个麻烦。经过这件事，他说以后都不敢通过摇一摇交友了。

大风起兮云飞扬：

春季是山火多发季节，一旦发生山林火灾，将带来不可估量的损失。

主持人：

是的。随手乱扔的烟头、开荒烧田的秸秆堆、休闲放松的户外烧烤、寄托哀思的纸钱，这些我们习以为常的生活场景，都会蹿出危险的火星。

大风起兮云飞扬：

山火看似是突发的小概率事件，但从触手可及的生活场景来看，导火索无处不在，高概率、破坏性极强，这非常符合灰犀牛事件的典型特征。

主持人：

灰犀牛事件特征是怎样的？

大风起兮云飞扬：

你看见犀牛站在不远处，太过常见，反应似乎很迟缓，以至于人们很容易习以为常、掉以轻心，但

它很可能会突然狂奔，猝不及防地把你撞倒。

主持人：

春季天干物燥、大风天气多，火灾风险加大，无论生活还是生产，消防安全不容忽视。

大风起兮云飞扬：

所有灾难的发生，不是因为发生之前的征兆过于隐蔽，而是因为我们的疏忽大意和应对不力。最经典的安全法则——海恩法则就指出，每一起严重事故的背后，必然有29次轻微事故和300起未遂征兆及事故隐患。觉察危机苗头，越早着手采取防范措施，越容易解决问题，而且成本越小。

主持人：

常言道，隐患重于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山。

大风起兮云飞扬：

山林火灾多缘于人为因素，有春游踏青、扫墓祭祖、户外野炊等

人为的安全隐患。一个不经意，烧掉的不仅是山林，还有自己和家人的未来。这就需要在宣传教育引导过程中更加注重传播效果，让更多人意识到问题的严重性，而不是依旧我行我素。

主持人：

前阵子，违规野外用火造成的山林火灾，为我们再次敲响了警钟。

大风起兮云飞扬：

是的。我们要大张旗鼓教育引导，充分发挥正反两方面典型作用，加大普法宣传力度，把道理讲在前，把法律说在先，并用案例把查处违法用火的过程变成普法的过程，使山林防火成为全社会的自觉行动。更要全方位、拉网式管住各类火源、排除各类隐患，真正把牢每一个关口、守住每一个卡口，防患于未然。同时，还可利用无人机等现代科技手段加大山林巡护密度。

学校启用“9点熔断机制” 网友建议不如布置作业少而精

山河万里：

最近，我看到一则新闻，有了一点想法。

主持人：

新闻内容是什么？

山河万里：

说江苏常州一小学启用作业9点熔断机制。顾名思义，超过晚上9时，学生可无条件停止作业，未完成的作业隔天也不用补做，旨在保障学生充足的睡眠。

主持人：

看到这则新闻，你有什么想法？

山河万里：

我觉得要想真正减轻学生的课业负担，作业熔断不如老师布置作业少而精。著名作家巴金在其作品中曾提到他读小学五年级的外孙女，每天作业不少，常常做

到晚上9时，中间只除去吃一顿晚饭的时间。我孩子读初中时，也时常做作业到深夜十一二点。周围很多家长也说，自己的孩子常常做作业要做到很晚，特别是初中生，晚自习结束回家还有作业要完成，做到半夜是很正常的事。

主持人：

作业熔断的初衷，是为学生减轻学习压力，提高其学习效率，让学生们感受学习的乐趣，而不是淹没在作业之中。

山河万里：

其实，每天布置多少作业，关键在任课老师。学校应引导教师在布置作业时，遵循减少数量、着眼质量的原则。有些教师搞题海战术，相信题目做多了，知识点就熟了。要知道，题海战术培养不出

做题高手，相反，它能湮灭学生的做题热情。所以，布置少而精的作业，培养并保护学生的作业热情，是智者的做法。

主持人：

这个熔断机制对家长和老师提出了更高的要求。毕竟人都是有惰性的，何况是一个孩子。

山河万里：

是的。老师要遵循布置作业的量力性原则，在布置给学生作业时，最好先做一遍，亲身体验难易程度和耗时情况。因为每个人的效率、拖拉程度不同，无法量化是否9时就可以完成。特别是初中生，学科多，每个老师布置点，虽然以单科来说不算多，但加在一起也不少了。老师相互之间需要先讨论各自的作业安排，加起来有没有超时。

高速公路边冒险换轮胎 车主不能拿生命开玩笑

符建：

我是一名高速交警。几天前，我们在巡查时，看到了惊险的一幕。

主持人：

看到了什么？

符建：

居然有两个男子站在高速公路边，刚好一辆大货车从一旁飞快地开过，两人被这股气流带得摇摇晃晃，难以站稳。我们急忙将他们拉到硬路肩护栏处。

主持人：

他们为什么站在高速公路边？

符建：

在换轮胎。

主持人：

在高速公路上换轮胎，该有多危险啊。

符建：

他们从四川运货到浙江，返程途中发现车轮胎有故障，想节省施救费用，就直接在高速公路边违规换胎。

主持人：

真让人担惊受怕。

符建：

是啊。所幸我们及时发现，否则后果很难想象。而且，这不是单

一的事例，在高速公路上会时不时出现一些因小失大的案例，实在是得不偿失。

主持人：

开车要遵守交通规则，不能拿生命开玩笑。

符建：

为此，想提醒广大司机，车辆在高速公路出现故障时，应停入紧急停车带或硬路肩后打开危险报警闪光灯，在车辆后方150米以外放置警告标志，人撤离到护栏外拨打12122报警等待救援。尤其是夜间，视线差、车辆少、车速快，主线违停，很容易引发追尾事故。